

花朝节开在“共富”花田里

船寮镇“以花为媒”助农增收



本报讯(记者 陈胤倩 潘攀)近日,船寮镇以花为媒,举办首届“花田送福 古韵悠悠”花朝节。结合百花祈福、花神巡游和传统民俗互动等内容,为游客奉上一场沉浸式体验花朝国风之旅。

走进洪府前村60多亩油菜花田,便能看到盛开的油菜花绵延成一片金色的海洋,蔚为壮观。许多游客徜徉花海,打卡留念。“油菜花田好美,我深深感受到了大自然的魅力。”学生金鹏感叹道。

微风拂过,琴音缭绕。十二“花神”捧花缓缓入场,美景为底,丽人为影,她们身着汉服,簪花赐福,优雅端庄尽显华夏风采,为现场观礼的游客送上一幅古香古色的花朝画卷。“桂花代表收获吉祥和美好,我们在油菜花田中巡游,将中国传统服饰融入大自然中,向大家展现百花的美丽神态,和谐又美好。”

杜玥玥是“桂花花神”的扮演者,她身着金黄色齐胸襦裙,盘好发簪带珠钗,走在油菜花田中,感受美景也自成风景。

赏花朝美景,逛创意集市。在赏花之余,花田乐会、非遗集市、汉服文化展示、国学小课堂等多项活动轮番上演,热闹非凡。山粉糊、麦饼、豆腐泡等特色美食应有尽有,游客们在品美食、逛集市中感受古今碰撞,赴一场浪漫的春日之约。

“都说世界文化看东方,东方文化看中国,我喜欢中国的传统文化,特别是中国的古装。”汉服爱好者杨芳说,她特意穿上传统汉服来到油菜花地,也想让更多人感受到传统服饰、传统文化的风雅之美。

去年以来,船寮镇以打造洪府前村、陈合村和美乡村为契机,积极探索“党建引领+艺术乡建”,通过艺术赋能,让村民参与村庄治理,主动建设村庄,

创新探索出一条党建引领村庄治理的船寮实践路径。在艺术乡建过程中,船寮镇特意邀请专家为洪府前村量身定制了七彩油菜花创意农业项目。

“洪府前村的村两委干部仅用一周时间便从210户村民手中流转土地62亩,把碎片化‘小地’整合为规模化‘大地’。在40位村民的共同努力下,仅用5天时间就完成土地翻耕和播种工作。”船寮镇党委书记朱铭表示,下一步,该镇将全力把“赏花经济”打造成乡村旅游的引爆点和“金名片”,进一步打响洪府前村打造时尚国潮艺术村的知名度,并继续推出“福寿禄”系列菜籽油作为村礼,以花为媒,打造集旅游观光、文化体验、农产品销售为一体的产业发展模式,不断拓宽村集体经济和村民增收渠道。

奔向共同富裕

“沉睡”土地转出乡村振兴新生机
巨浦乡全力推进复垦扩种工作

本报讯(记者 季慧芷)近日,在巨浦乡下湾村绿道旁的田地里,村民张宗洪正挥舞着锄头挖坑,邻里帮忙往坑里撒玉米种,村民们在一起有说有笑地干着农活,将耕地恢复以往的生机与色彩。

“这块地今年复垦还给我们村,我现在往地里种些蔬菜。”张宗洪觉得从田里回家只花5分钟,种点蔬菜很方便。

据了解,此次复垦的耕地原先被对岸的小溪水利水电站建设占用,河道堤岸完工后,便将耕地复垦还给村民。不到4亩的耕地被分成了30户,村民们积极参与复垦工作,焕发“沉睡”土地新机。

上,有一台挖掘机正在对一块荒地进行复垦整理。经过清表去杂、土壤翻新,昔日杂草丛生的荒地已被整理成平整干净的耕地,邱瑞灵正在将一棵棵杨梅苗栽到土里,这也意味着这座荒山即将重获“新生”。

“我这几天都在基地种植杨梅苗,这一批杨梅苗带土球的,种下去存活率会更高。我的杨梅苗都已经种好了,现在帮大家一起种。”坑下村村民邱瑞灵说,自家分到约20多亩地,可以种500多棵杨梅树。

自2021年全县垦造耕地整改后,巨浦乡坑下村茶圩自然村的300亩山地得以重新利用。坑下村村支部书记、村委会主任杨春民带领茶圩自然村18户村民

试种2000余棵杨梅树,希望建成巨浦乡最大的高山杨梅基地。他利用高山区得天独厚的生态环境和物候期较迟的特点发展晚熟杨梅,赚取杨梅推迟到淡季上市的价格差。

“我在坑下村大田坪自然村和五六户村民一起种植杨梅,每家每户一年有十几万元收入,这让我们确实尝到了甜头。所以我想带领茶圩自然村的村民种植高山杨梅,一起致富。”杨春民说,今年特地从台州挑选优质杨梅树种运回基地种植。

由于杨梅树适应高山环境,树苗长势喜人,枝叶繁茂。如今杨梅基地已扩种至300亩,约6000棵。近年来,坑下村在农户致富带头人杨春民的带领下,全

村依靠杨梅产业,帮助群众增收致富效果显著,杨梅年产值约五六十万元。接下来,坑下村将不断提高杨梅种植水平,计划让强村公司对高山杨梅基地进行统一管理、销售,持续推动杨梅产业向“生态化、品牌化、规模化”转型。

“今年我们将加快培养高山杨梅的种植师傅和管理团队,继续扩大杨梅、稻鱼米、红茶、黄金豆腐等农业产业规模,大力支持茶圩300亩高山杨梅基地建设。”巨浦乡宣传委员王永胜表示,接下来还将打响“丽水山耕”“青田青”公共品牌,打响巨浦地域特色的“拳头农产品”金字招牌,大力促进农林产销“两兴旺”。

要闻短讯

发挥“巾帼”担当 守护万家灯火
县人民法院腊口法庭举办
“妇女庭务主任进法庭”活动

本报讯(记者 项沁豪)近日,县人民法院、县妇联联合开展“妇女庭务主任进法庭”活动,进一步提升妇女群众维权意识,提高妇联专干的法治意识和法治能力。

在县人民法院腊口法庭,妇女庭务主任们、县妇联以及法院的工作人员参观了诉讼服务大厅、法院在线调解中心等,切实了解人民法院的基本职能、立案流程和便民设施等,近距离感受人民法院为更好服务群众而搭建的多渠道、智能化、一站式、综合性的服务平台。

参观后,她们在家事法庭旁听了一起财产继承的纠纷案件,庭审中,承办法官组织双方按照法定流程,进行了法庭调查、法庭辩论等程序,将案件事实完整呈现。

妇女庭务主任专门负责“共享法庭”中与妇女儿童相关的工作。县人民法院共享法庭(海溪乡)庭务主任陈侨美表示,此次活动,让她们对法院的工作有了更深入的了解,对庭审活动有了切实的体会,加深了对法院工作的认同感,也为她们今后维护妇女儿童权益工作起到了指导作用。

当天,来自县妇联以及法院的工作人员以反家庭暴力、未成年人权益保护、涉彩礼纠纷法律适用等主题进行授课培训,提升庭务主任的工作技能,更好地为群众提供优质的司法服务。

县人民法院相关负责人表示,通过此次近距离参观法院(法庭)建设,“面对面”交流家事审判工作,法官干警与县妇联的工作联系进一步加强。在以后的工作中,县人民法院将进一步发挥“巾帼”担当,与县妇联加强沟通、优势互补,共同维护妇女儿童合法权益,以司法之力守护万家灯火。

县妇联举办“海派侨乡·时尚青田”单身青年打卡活动

本报讯(记者 叶佳霖)从咖啡文化到甜蜜观影,从惊喜初始到熟稔信赖。近日,“海派侨乡·时尚青田”单身青年打卡活动让40余名青年踏上了发展友谊、收获爱情之旅。

本次活动安排了“咖啡文化之旅”“网红桥漫步”“精酿啤酒体验”等环节。当天下午,一场春日里的邂逅在咖啡之窗拉开序幕,大家跟随着讲解员认识咖啡,参与互动,互相有了初步了解;漫步网红桥,逐渐放松身心,敞开心扉,在沟通交流中增进友谊;精酿啤酒环节,已经熟悉起来的单身青年围坐在一起,互换联系方式,交流兴趣爱好,进一步加深情感。

“因为自己性格比较内向,所以没有什么机会认识新朋友。”参加活动的王先生说,这次活动让他认识了很多同龄朋友,对未来也有了新的期许。

本次路线选择和安排,是县妇联根据青年所需所想进行统筹设置,以沉浸式、参与度、体验感为特点,把青田的旅游景点、文化体验、休闲活动、运动健身等结合在一起,充分满足青年打卡、探店、文艺、运动等各种需求。据县妇联相关负责人介绍,今年,县妇联还将举办多场单身青年联谊活动,为青年人才提供交友平台,增进彼此了解。

暖心又暖胃
“赈心有爱”奖教助学基金
营养餐项目正式开餐

本报讯(记者 陈柔舒 通讯员 吴栋达)近日,“赈心有爱”奖教助学基金营养餐项目正式开餐,77名学生在赈旺乡小学享受到了“一蛋一奶”和免费的营养午餐。

在赈旺乡小学食堂里,学生们自觉地排着队,挑选自己喜欢的菜品,有序接过餐盘,在位置上吃得津津有味。“一个孩子的午餐是三菜一汤一水果,一学期的营养餐费是1100元。学校大部分学生都是留守儿童,许多学生还来自务农家庭,有了这个项目支持,每个孩子一年能省下2200元,能为家庭减轻不少负担。”校长泮利伟说。

“赈心有爱”奖教助学基金是县慈善总会“慈善+乡贤”新模式的一次成功探索,所有善款都来源于赈旺乡乡贤的爱心捐赠,致力于改善学生日常生活和学习条件,涵盖营养餐、校服供应及贫困生助学、优秀学生教师奖励等项目。他们以绵薄之力,为家乡学子们提供更优质的就学环境,体现了赈旺乡乡贤对家乡教育事业的深厚情感和对下一代健康成长的殷切期望。

专盯老年乘客下手
这个惯偷可“真刑”

乘坐公交车时,大家都想先上车从而挤在车门口,这或许是再正常不过的现象。可防人之心不可无,这个时候就有小偷找准时机开始作案了。

近日,县公安局鹤城派出所接到一名老人报案称,自己的钱包在坐公交车时被偷了。民警接到报案后,马上调取了监控。监控显示,当公交车进站停靠时,老人走上车等候上车,此时一名黑衣男子将手揣在口袋里,紧贴老人装作也准备上车的样子。可当老人上车后,这名男子又马上扭头离开了现场。也就在这短短半分钟的时间内,老人的钱包就已经神不知鬼不觉地被偷走了。

“嫌疑人通过拥挤的人群来掩盖自己的盗窃手法,他先是拉开自己的衣服,去贴近老人,就有一个遮挡空间出现,然后把手伸向老人的裤子里,把他的钱包给扒窃走。”县公安局鹤城派出所民警王陈哲说,通过监控比对,民警很快就抓获了这名嫌疑人潘某。经查,嫌疑人潘某今年54岁,在1998年至2023年间,先后14次因盗窃入狱,为前科累累的惯犯。而每次盗窃,他基本只挑老人下手。

目前,潘某因涉嫌盗窃罪,又属于累犯,将依法从重处罚。法网恢恢疏而不漏,这名惯偷屡犯屡败,终究还是逃不过法律的制裁。在此也提醒各位市民,乘坐公共交通出行时请及时看管好个人财物。

叶佳霖



昨日,海溪乡在西园村文化礼堂开展“撒播新绿,溢满春天”植树节活动。

活动现场,学生们从挥锹挖坑、扶树正苗到浇水定根,每个环节衔接有序,配合默契,互相帮助种下属于自己的桃树。现场一片繁忙有序、干劲十足景象。

陈胤倩 陈丽云

共“植”有你 拥抱春天
方山乡校师生植树添绿忙

本报讯(记者 饶晓咪)昨日,方山乡校开展了“植此青绿,拥抱春天”植树节活动。

在老师的带领下,学生们有序前往指定植树区域,他们将树苗根部的塑料布撤下,放进挖好的土坑里,挥起锄头为小树苗盖上泥土,最后再浇上满满一壶水,小树苗就在学校安家了。尽管泥土沾满了双手,但学生们的脸上都洋溢着满足和快乐的的笑容。

方山乡校教导主任夏丽芳看到学

生们通力合作种下小树,心中十分欣慰。“这是他们第一次植树,意义非凡,毕业以后再回校跟树比比身高,也是一次校园生活的美好回忆。”夏丽芳说。

本次植树活动由方山乡团委、妇联,以及方山乡校共同举办,活动为每个班级准备了2棵小树苗,不仅让学生们亲身体验植树乐趣,更在大家心中播下了保护环境、保护生态的种子。在未来的日子里,这些小树苗将茁壮成长,为方山乡校的校园增添更多的绿意和活力。

知识问答领树苗
县林业局开展植树节活动

本报讯(记者 余自强)“今天是全国第几个植树节?”昨日,在刘基广场,县林业局工作人员正在与前来排队领取树苗的市民们进行森林知识小问答。

市民们只需排队回答工作人员提问的森林小知识问答,答对即可领取三角梅一棵。现场有不少家长带着孩子一起来参加活动。

“我觉得只有亲身参与才能明白植树节的意义,所以我今天特意把孩

子一起带来领树苗,后续我们准备把树苗种到乡下老家,希望孩子在参与植树的过程中了解到植树节的意义和植树的重要性。”市民徐先生说。

本次活动,县林业局共送出三角梅1500棵。通过知识问答赠送树苗的方式,宣传保护森林、植树造林相关知识,鼓励群众为青田增绿添彩,营造全民爱绿护绿绿绿的良好氛围,引导群众积极参与到建设美丽青田的行动中来。

“龙抬头”当天,男性消费者比例较平时可提升一成左右。

“二月二这天剪头发的客人比较多,大概有80人左右。大家大多是年前剪了,等到今天再来剪。小孩子剪头发就是希望他一生幸福平安、健康成长,成年人就是希望鸿运当头、多财多福,我们也努力给客人做出满意的发型。”理发师海飞说。

在理发师们的忙碌中,市民带着美好生活的盼念与期待,“精致”而归,迎接春天的到来。

二月二“龙抬头”理发店忙“疯”了

本报讯(记者 叶佳霖 见习记者 潘伯丽)农历二月初二是“龙抬头”的日子,民间有“二月二剃龙头,步步高升”的说法。3月11日,记者走访了我县各大理发店,“龙抬头”带来的龙年第一个理发消费小高峰已经来临。

早上九点半,位于鹤城街道涌金街的一家理发店已经提早开门,理发师们比往常提早了一个小时开工,为当日的全天营业做准备。伴随着剪发的沙沙声,顾客的头发出轻盈地飘落,新

发型逐渐成型。

为了赶早理发,市民袁先生提前一天便预定好了到店理发时间。“二月初二剪头发,寓意比较好,新的一年有一个新的开始。”袁先生说。

借着“龙抬头”的好彩头,理发店也迎来消费“春天”。据多家理发店老板介绍,从当前预约量看,“龙抬头”当天的生意十分火爆,整体客流会比平日多20%左右,晚上的高峰时段需要等位。其中,因为大多男性消费者会把节后的第一次理发时间选择在



遗失启事

青田县航空航天模型运动协会,统一社会信用代码为513311210641501475,不慎遗失公章一枚,特此声明。

青田县航空航天模型运动协会
2024年3月11日

蓝小芬,身份证号码332522196712124062,不慎遗失青田县微公交线路牌号证,证号:青旅206,特此声明。
2024年3月13日

浙江省丽水市青田县瓯南街道朱金村村民委员会丢失基层群众性自治组织特别法人统一社会信用代码证书(代码:54331121ME0253325)声明作废,特此公告。
2024年03月13日

青田县志芳侨联服务部,统一社会信用代码为92331121MA2FY0P5X0,不慎遗失公章、法人章各一枚,特此声明。
青田县志芳侨联服务部
2024年3月12日

青田县志芳侨联服务部

青田县志芳侨联服务部
2024年3月12日

欢迎刊登中缝广告

广告部:0578-6837721
传 真:0578-6837721

终 审 刘 涛
一版编辑 张物物
二版编辑 黄玲晓
三版编辑 张晶晶
一四校对 张紫薇
二校对 张晶晶
一四版式 柳建平
二版式 周炜霞